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2019Z08483 

Vragen van de leden Bergkamp (D66) en Buitenweg (GroenLinks) aan de 
Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid en de Minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over het bericht «COC wil dat Nederland Amerikaanse 
haatprediker weert» (ingezonden 24 april 2019). 

Vraag 1
Kent u het bericht «COC wil dat Nederland Amerikaanse haatprediker 
weert»?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat de Amerikaanse prediker Steven Anderson op 23 mei 
2019 naar Nederland wil komen? 

Vraag 3
Is bekend welke activiteiten de heer Anderson zal ondernemen in de tijd dat 
hij in Nederland zal verblijven? 

Vraag 4
Klopt het dat hij aan «soul winning» wil gaan doen? Gaat dat om zieltjes 
winnen voor de ideeën die de heer Anderson uitdraagt? 

Vraag 5
Wat vindt u ervan dat de heer Anderson zich geregeld extreem hatelijk uitlaat 
over LHBTI-personen?2 

Vraag 6
Wat vindt u ervan dat de heer Anderson eerder heeft opgeroepen tot het 
vermoorden van homoseksuelen?3 

Vraag 7
Wat vindt u ervan dat de heer Anderson openlijk antisemitische uitspraken 
doet?4 

1 https://nos.nl/l/2281759
2 https://twitter.com/sanderson1611/status/952248741016240128; 

https://www.youtube.com/watch?v=BHZcHTGzJ3U
3 https://www.coc.nl/internationaal/botswana-zet-amerikaanse-haatprediker-land-uit
4 https://www.adl.org/blog/anti-semitic-pastor-steve-anderson-promotes-holocaust-denial
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Vraag 8
Klopt het dat andere landen de heer Anderson eerder toegang hebben 
geweigerd, zoals Zuid-Afrika, het Verenigd Koninkrijk, Jamaica en Botswana? 

Vraag 9
Op welke gronden is de heer Anderson de toegang tot deze landen ontzegd? 

Vraag 10
Wat zijn in Nederland de mogelijkheden iemand de toegang tot Nederland te 
ontzeggen? Wat zijn specifiek de mogelijkheden voor iemand met de 
Amerikaanse nationaliteit, die niet visumplichtig is? Onder welke voorwaar-
den is het mogelijk iemand de toegang tot Nederland te ontzeggen? 

Vraag 11
Zijn er mogelijkheden de heer Anderson nu al te vervolgen voor zijn 
uitspraken voor groepsbelediging, aanzetten tot haat of geweld op basis van 
artikel 137c of 137d van het Wetboek van Strafrecht, hoewel hij deze in een 
ander land heeft begaan? Kunnen overtredingen van de Nederlandse wet die 
in een ander land zijn begaan argumenten zijn om iemand de toegang tot 
Nederland te ontzeggen, ook als hij deze overtredingen dus (nog) niet in 
Nederland heeft begaan? 

Vraag 12
Kan er preventief worden opgetreden als verwacht wordt dat de heer 
Anderson hier in Nederland zal aanzetten tot haat of geweld? Zijn er 
aanwijzingen dat ernstig strafbare feiten ophanden zijn? 

Vraag 13
Zijn er precedenten waarbij iemand de toegang tot Nederland is ontzegd op 
basis van de ideeën die hij of zij er op nahield of omdat diegene aanzette tot 
haat of geweld? 

Vraag 14
Is er contact met de burgemeester van de gemeente waar Anderson zal 
verblijven? 

Vraag 15
Zijn er aanwijzingen dat zijn aanwezigheid van invloed kan zijn op de 
openbare orde? 

Vraag 16
Als de heer Anderson naar Nederland komt, wat zijn mogelijkheden om in te 
grijpen als hij hier de wet overtreedt? 

Vraag 17
Kunt u deze vragen voor 14 mei 2019 beantwoorden? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Van den Hul, Kuiken en Ploumen (PvdA), ingezonden 24 april 2019 (vraag-
nummer 2019Z08470).
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